

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 80 (24333)

ЧЕТВЕРГ, 27 МАРТА 2003 г.

Цена в розницу - договорная

Газета выходит с 12 августа 1917 года

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сегодня - Международный день театра

Он учрежден в Вене на конгрессе Международного института театра при ЮНЕСКО и отмечается в этом году в сорок первый раз.

Театральное искусство занимает особое место в культуре всех стран и народов. Оно имеет многовековую историю. Связаны имена многих замечательных актеров и режиссеров, в том числе и наших земляков, вписавших свое имя в великую книгу мирового театрального искусства.

Сердечно поздравляем всех, для кого театральная сцена стала второй жизнью, - актеров, и не только профессионалов, но и самодеятельных театральных коллективов, с достоинством несущих звание "народных".

Наши поздравления всем, кто так или иначе связан с великим искусством, называемым театром. Здоровья вам, творческим счастьем, удачей, горячих аплодисментов зрителей и новых еще не сыгранных ролей!

А. СУРИКОВ, глава администрации края.
А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

От "точек роста" к устойчивому развитию

Сегодня на сессии краевого Совета народных депутатов глава администрации края Александр Суриков выступит с докладом "О социально-экономическом развитии Алтайского края в 2002 году и задачах на 2003 год". Это мероприятие проводится ежегодно и позволяет оценить деятельность администрации по улучшению жизни населения, стабилизации ситуации в промышленности, стабилизации сельского хозяйства.

Александр Суриков считает, что действия действующей администрации края выбраны правильно. О том, что сделано в прошлом году, какие задачи ставятся на 2003 год и о путях их решения, читайте на 2-й стр.

ИНФОРМАЦИЯ

Об исполнении бюджета края за 2002 год

В 2002 году в доходную часть бюджета края поступило всего 17024 млн. рублей доходов, в том числе: собственных доходов - 6746 млн. рублей, из федерального бюджета - 10260 млн. рублей.

Наибольшую долю в расходах консолидированного бюджета края занимают расходы на финансирование отраслей:

- "Образование" - 4736 млн. рублей;
- "Здравоохранение и физическая культура" - 3238 млн. рублей;
- "Жилищно-коммунальное хозяйство" - 2685 млн. рублей;
- "Социальная политика" - 1598 млн. рублей;
- "Культура" - 472 млн. рублей.

В экономической структуре расходов на оплату труда с начислениями работников бюджетной сферы составили 7296 млн. рублей, удельный вес - 48 процентов. Расходы на выплаты

Подготовлено комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике.

Официальная хроника-2002

- 17 января музею второго космонавта планеты Германа Титова в селе Полковниково присвоен новый статус. Теперь это государственное учреждение культуры "Алтайский государственный мемориальный музей Г.С. Титова".
- 28 января Александр Суриков провел заседание рабочей группы Государственного совета России по разработке стратегии развития Сибири.
- Глава Алтайского края встретился вечером 7 февраля в Кремле с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Речь шла о продлении реструктуризации задолженности промышленных предприятий.
- 6 февраля создана Алтайская краевая комиссия по вопросам помилования. В ее состав вошли известные представители общественности и должностные лица.
- 18-19 апреля делегация Алтайского края во главе с Александром Суриковым находилась в Республике Беларусь с официальным визитом. Основная цель - расширение экономических связей, увеличение торгового оборота между нашими территориями.
- 27 мая делегация Алтайского края вернулась из поездки в Монголию. Состоялись все запланированные встречи с премьер-министром страны, в министерствах инфраструктуры, сельского хозяйства и промышленности.
- На Алтае образован краевой Центр поддержки предпринимательства. На улице Малогобозьской, 19 разместятся бизнес-инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса.
- 25 июня на встрече в Барнауле министра сельского хозяйства Алексея Гордеева с представителями зернового бизнеса Алтай обсуждался вопрос о поддержке отечественного производителя сельскохозяйственной продукции.
- 26 июня на Алтае прошел съезд врачей Сибири. Барнаул выбран местом его проведения как один из ведущих центров России по изучению патологии органов дыхания.
- В июле в Павловске состоялась 25-я олимпиада сельских спортсменов Алтай. В ней приняли участие команды из 50 районов и городов края.
- В июле Александр Суриков встретился с Президентом России Владимиром Путиным. Главной темой беседы, на которой присутствовали руководители еще четырех сельскохозяйственных территорий, стал вопрос о развитии агропромышленного комплекса страны.

Ольга МИЕВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Праздник

ДАТ

Верные рыцари детства



15 лет назад на Алтае было образовано краевое отделение Российского детского фонда. Этому событию было посвящено торжество в краевом театре драмы.

Принимала гостей председатель правления краевого отделения Детского фонда Раиса Федорова. Здесь, на празднике, Раисе Степановне наградили орденом царевича Дмитрия "За дела милосердия".

На празднике состоялось торжественное подписание соглашения о сотрудничестве между администрацией Алтайского края и Российским детским фондом. Этот документ закрепляет партнерские отношения Детского фонда с властью.



15 лет ДЕТСКОМУ ФОНДУ

социальные работники, спонсоры и опекуны. Почетную грамоту и признательность с благодарностью с ДФ передали семье Владимира Николаевича Баварина, который считал Детский фонд шестым комитетом по социальной защите города.

Самые теплые слова в адрес фонда звучали от тех, кто на себе ощутил горькие моменты жизни, когда казалось, что помощи ждать неоткуда. Мама девочки Тани из Белокурихи сказала: "Сегодня, к счастью, речь уже не идет о жизни или смерти дочери, как было шесть лет назад. Нам осталась последняя, совсем маленькая операция. Все это было невозможно без помощи Детского фонда". Операция на сердце для Тани была бесплатной, Детскому фонду она обошлась в 9 млн. рублей, а благотворительному американскому фонду "Дар жизни" - в 250 тысяч долларов.

По-настоящему праздничным событием сделали детские коллективы города. Для ребят из детских домов именно представление сестричек, я думаю, было настоящим подарком. Кстати, выступали не только известные вокалисты и танцовщицы. Малыши из детского дома N 5 подарили всем присутствующим песню: "Как положено друзьям, все на свете пополам: и снежинки, и дождики - пополам". А по-другому в детском доме не бывает.

Юбилей пройдет, а работа Детского фонда продолжится. В мае будет решен вопрос об установке в его помещении круглосуточного телефона доверия, что стало возможным благодаря помощи ОАО "Алтайтелеком". Это означает, что здесь появятся свои психологи, которые будут дежурить на телефоне.

На празднике состоялось торжественное подписание соглашения о сотрудничестве между администрацией Алтайского края и Российским детским фондом.

Днем рождения, конечно, не обошлось без подарков. Александр Суриков, глава администрации края, подарил компьютер и пообещал продолжить, чтобы его передали во владение Детского фонда как можно быстрее.

Самые теплые слова в адрес фонда звучали от тех, кто на себе ощутил горькие моменты жизни, когда казалось, что помощи ждать неоткуда.

Юбилей пройдет, а работа Детского фонда продолжится. В мае будет решен вопрос об установке в его помещении круглосуточного телефона доверия.

Внутренним войскам России - 192 года

Опора государственва

Сегодня Внутренние войска России отмечают свой день рождения. 27 марта 1811 года император Александр Первый издал указ о создании корпуса внутренней стражи, главным предназначением которого было "поддержание тишины и спокойствия в Российской империи".



Майор Артур Александрович носит погоны с 15 лет. Если сложить все его командировки в Чечню, то он провел на войне полтора года. Говорит: "Раньше служить было тяжело, но почетно, сейчас - только тяжело". Но уходить не собирается.

Стреляете хорошо? - Еще никто не жаловался!

Сунь-Шевченковская". Тем не менее их история полна славных страниц.

"Торжаче точки" начались для солдат и офицеров алтайского соединения ВВ еще с 1988 года - это были карабахские города Степанакерт, Тер-Тер, конфликты в Баку, Думбабе. Благодаря присутствию российских войск, в том числе парней с Алтая, в зонах конфликтов поддерживался порядок, были спасены сотни жизней.

Потом начался Чечня. Наши ребята попали туда в январе 1995 года. Эта командировка продолжалась до 31 декабря 1996 года. Но она была далеко не последней. Навечно зачислен в списки части лейтенант Виктор Тришин. Его заставу на территории Новогрозненского района атаковали боевики. Лейтенант был тяжело ранен, но с поля боя не ушел и продолжал командовать до тех пор, пока противник не отступил. Ранение было смертельным. Посмертно Виктор Тришин награжден орденом Мужества.

Впрочем, и служба в мирных городах иногда требует от солдат и офицеров не меньшего мужества и самопожертвования. Майор Каирбай Мусалимов погиб 10 февраля 1989 года при обезвреживании особо опасного преступника. Бандит с автоматом засел в подъезде жилого дома. И майор Мусалимов первым шагнул в дверной проем, прямо под пули.

Но даже когда не стреляют, служба не становится менее ответственной. В Бийске подразделение ВВ охраняют федеральный научно-производственный центр (ФНПЦ) "Алтай", Бийский олеумный завод, ОАО "Полэкс". Это охрана - дело крайне ответственное. Время от времени в железнодорожных составах с продукцией (тротил) появляются "бесхозные" вагоны! Таких "ничейных" вагонов бывает от одного до пяти. Между тем чтобы вернуть жилые дома в Москве, Вологодское, Капскийе, понадобилось куда меньше взрывчатки. Тем самым наши парни снова спасли не один десяток жизней!

Полковник Силько, заместитель командира по работе с личным составом, несколько не преувеличивает, когда говорит: "Мы выполняем задачи государственной важности."

Сегодня более 600 солдат соединения под командой полковника Урусова находятся в Чечне. Так что там есть за кого выпить и кому пожелать счастливого возвращения!

Кстати В составе зачислены известные спортсмены-лыжники Виталий Денисов, Константин Гостев и знаменитая прыгунья в длину Татьяна Котова.

Более трехсот солдат и офицеров соединения награждены орденами и медалями СССР и РФ.

Внутренние войска существуют и в СССР, есть они и в Российской Федерации.

Около двух тысяч бойцов внутренних войск расквартировано на Алтае в Барнауле, Бийске и Рубцовске, а также на территории Республики Алтай.

Внутренние войска существуют и в СССР, есть они и в Российской Федерации.

Около двух тысяч бойцов внутренних войск расквартировано на Алтае в Барнауле, Бийске и Рубцовске, а также на территории Республики Алтай.

Внутренние войска существуют и в СССР, есть они и в Российской Федерации.

Около двух тысяч бойцов внутренних войск расквартировано на Алтае в Барнауле, Бийске и Рубцовске, а также на территории Республики Алтай.

СООБЩЕНИЯ НА МЕДНИ

наших корреспондентов

С 1 апреля прибавляют пенсию. Это - не шутка

Вчера, 26 марта, состоялась пресс-конференция руководителя отделения ПФР-ЕПС по Алтайскому краю Бориса Трофимова. Он разъяснил порядок повышения пенсии с 1 апреля 2003 года.

С этого числа будет проиндексирована страховая часть трудовой пенсии - увеличена на 12,6 процента. Таким образом с 1 апреля средний размер пенсии в крае составит 1686 руб. 23 коп. Средний размер пенсии по старости увеличится на 126 руб., по инвалидности - на 73 руб., по случаю потери кормильца - на 67 руб.

Ханой просит зерна

Договоренность о поставках алтайского зерна достигнута на встрече главы администрации края Александра Сурикова с представителями Вьетнама.

Дипломатическая миссия Республики Вьетнам прибыла на Алтай 25 марта. Вьетнамская сторона высказала заинтересованность в прямых поставках алтайской пшеницы и оборудования для малой энергетики. Кроме того, обсуждался вопрос обучения вьетнамских студентов в алтайских вузах.

Шесть предприятий края уже намерены сотрудничать с Вьетнамом, закрывая внутреннюю потребность этой страны в продовольственной пшенице.

Александр Суриков гарантировал стабильные поставки алтайской пшеницы в объемах, предусмотренных контрактами.

Как торгуем, чем кормим

Сегодня, 27 марта, начала свою работу вторая межрегиональная конференция для специалистов торговли и ресторанного бизнеса "Торговля: тенденции и перспективы".

Будут проанализированы состояние рынка торговли и общественного питания города и края, вопросы стабилизации малого бизнеса, правовые проблемы предпринимательства.

Под руководством московских специалистов пройдут семинары-тренинги: "Ресторанный менеджмент, составление меню и винных карт", "Управление персоналом. Мотивация персонала в сфере услуг".

Энергетики притихли до середины апреля

25 марта движение электротранспорта в Барнауле висело на волоске.

Причиной был опять-таки конфликт между трамвайно-троллейбусным предприятием (ТПП) и энергетиками. "Алтайэнерго" потребовало заплатить 13 миллионов рублей. Из них восемь миллионов - плата за февраль, а остальное - уже за март. Момент был выгодный: отправленные в понедельник "февральские" деньги еще не пришли к энергетикам, так что "долг" выглядел внушительно. Однако транспортники на провокацию не поддались.

Кстати, уже семь лет ТПП работает без прибыли. Для того чтобы предприятие сводило концы с концами, сезонные проездные билеты должны стоить около 545 рублей за месяц (сейчас - 140 рублей).

Оборонный заказ: столько же, но дороже

Генеральный директор Славгородского завода радиоаппаратуры подписал государственный контракт с Министерством обороны РФ.

Отрадно, что подписание таких контрактов постепенно становится для работников СЗР вполне привычным делом. Правда, в нынешнем году объем государственного заказа радиоавтомобилей остался на уровне прежнего года, зато увеличился на 20 процентов в стоимости. Аванс на выполнение работ от заказчика предприятием уже получен.

Рабочие покидают профсоюзы

В краевой администрации состоялась очередное заседание трехсторонней комиссии.

Были рассмотрены вопросы урегулирования отношений между работниками и работодателями, своевременной выплаты заработной платы и обеспечения социальных гарантий. На промышленные предприятия Барнаула средняя заработная плата составляет всего две тысячи рублей. Многие наших рабочих практически никто во всех субъектах Российской Федерации не получает.

Наблюдается большой отток рабочих из профсоюзов предприятий химии и нефтехимии. Люди перестают доверять своим представительным организациям вследствие резкого сокращения объемов производства и ликвидации многих из них. Только за январь-март из профсоюзов вышло около восьми тысяч человек.

Умники и умницы Сибири

25 марта в Барнауле открылся олимпиада школьников по предметам естественно-математического цикла. В ней участвуют более 300 ребят из Сибирского и Уральского федеральных округов.

Со словами приветствия к ребятам обратился председатель оргкомитета Александр Сельский и вице-мэр Барнаула Николай Черепанов.

В прошлом году в Глазго золотую медаль получили омик и челбинец, а нынче в Китае успешно выступили представители Кемерово и Барнаула. Об этом говорил заместитель председателя методического совета Российской математической олимпиады Назар Агаханов.

Где будет площадь имени Баварина?

Депутаты выберут из двух вариантов: либо переименовать площадь имени Сахарова, либо назвать именем погибшего мэра лока безымянную площадь у речного вокзала.

Имя Владимира Баварина, возможно, также присвоит пограничной заставе. А мемориальные доски будут установлены на трех зданиях краевого центра: доме, где жил Владимир Николаевич, школе, где учился, и администрации, где работал. Посмертно ему также будет присвоено звание почетного гражданина города.

То понос, то золотуха

Постановлением главного врача городского ЦГЭСН в детских садах и школах Барнаула объявлен карантин по заболеваемости острыми кишечными инфекциями.

Карантин объявлен "до особого распоряжения". Сейчас усилен контроль за соблюдением санитарно-гигиенических правил, к работе на кухнях не допускаются лица без санкичек, меню надо регулярно согласовывать. В школьных столовых запрещено провозить ярмарок, дней сладкоежки и свалеб. В детских садах воспитатели обязаны оперативно выявлять причины отсутствия детей, а в сельских и младших группах детей принимают только под роспись родителей о состоянии здоровья. Выявлены и многие другие профилактические меры. По словам сотрудников городского ЦГЭСН, почти каждый день в каждом детском саду заболевает 2-3 ребенка. Высыпку острых кишечных инфекций эпидемиологи считают сезонной.

Читатель информирует: О. Серикова, П. Воронин, С. Теляпов, К. Сомов, Л. Третьякова, О. Польшчинова, С. Башлычев (фото).

Банк	телефон	5 р.	5 р.	5 р.	5 р.
Автобанк	23-24-53	31,20	31,47	33,50	34,00
Агроспромкредит	36-59-99	31,20	31,55	33,10	34,05
АЛЬФА-БАНК	39-95-14	31,10	31,55	33,00	33,75
Аттайкапиталбанк	24-79-98	31,20	31,50	33,10	33,50
АРФ КБ «Сибирское ОБК»	62-50-34	31,30	31,53	33,25	33,75
Аттайсбербанк	39-92-64	31,00	31,50	33,35	33,80
Региональный кредит	66-87-35	31,25	31,50	33,00	34,10
Урал-Сибирский	65-96-68	31,38	31,55	33,30	34,20
Возрождение	37-86-20	31,00	31,50	33,00	33,70
Газпромбанк	36-14-45	30,95	31,48	33,10	33,85
ГТА-БАНК	26-85-00	31,20	31,50	33,00	34,00
Зернобанк	26-14-08	31,35	31,50	33,30	33,80
Ж/д фил. Зернобанка	35-88-77	31,10	31,50	32,50	33,75
Импаксбанк	77-78-07	31,00	31,55	33,05	33,80
Мосстрояэкономбанк	35-45-63	31,25	31,45	33,00	34,00
Сибкадбанк	24-15-84	31,25	31,50	33,30	33,75
СИБСОЛБАНК	24-17-51	31,40	31,50	33,40	33,65
Собинбанк	36-99-05	31,30	31,50	33,30	33,90
ТАЛЬМЕНКА-БАНК	33-38-17	31,30	31,50	33,20	33,70
ФорБанк	23-12-12	31,20	31,50	33,20	33,80

Подготовлено Алтайским банковским союзом.

10 лет безупречной работы!

Грана закупает и принимает в переработку ПШЕНИЦУ

3 кл. клейковина более 25% - 2000 р/тонна, 4 кл.

ГРЕЧИХУ ПРОСО ЯЧМЕНЬ ОВЕС ГОРОХ РОЖЬ ФУРАЖ

ПОДСОЛНЕЧНИК.

реализует: **КРУПЫ МУКУ МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ КОМБИКОРМА, ПРЕМИКСЫ.**

г. Алтайск, ул. Первомайская, 81, тел.: (253) 21-970, 21-682, 20-756.

ОТДЕЛЕНИЕ АГРОПРОДУКТОВ ОВЛАСТНОГО АЛТАЙСКОГО ЭКОНОМПРОДУКТ ИМЕНИ С.Н. СТАРОВОЙТОВА

Алтай

ЗАКУПАЕТ И ПЕРЕРАБАТЫВАЕТ: **ПШЕНИЦУ** 3 кл., 4 кл., 5 кл.

ФУРАЖНЫЙ, ПРОВОДЯЩИЙ: **ОВЕС, ГОРОХ, ЯЧМЕНЬ.**

ПОДСОЛНЕЧНИК.

реализует: **КРУПЫ МУКУ МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ КОМБИКОРМА, ПРЕМИКСЫ.**

г. Алтайск, ул. Первомайская, 81, тел.: (253) 21-970, 21-682, 20-756.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, дождь, мокрый снег, гололедные явления. Ветер юго-западный, порывистый. Температура днем плюс 1-6.

В последующие двое суток - дождь, мокрый снег, гололедные явления, 29 марта днем без осадков. Ветер западный, порывистый. Температура ночью от нуля до минус 5; по северу края до минус 10; днем - плюс 2-7.

Алтайский гидрометцентр.

От "точек роста" к устойчивому развитию

Александр СУРИКОВ:
 "В минувшем году нам удалось сохранить положительную динамику развития в промышленности. В сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте на 2-3 процента превысить темпы 2001 года, а в торговле - на 16 процентов. Главное достижение прошлого года - это сохранение по-прежнему высоких темпов роста по такому важному для всех нас показателю, как реальные денежные доходы населения, которые увеличились за последний год на 13,5 процента, превысив прошлогодний темп на 4 процента и российский темп - на 5 процентов. Однако позитивные тенденции в экономике края еще не приняли устойчивого характера. Своей задачей в этих условиях мы видим разработку и реализацию эффективных мер, способных оказать реальную помощь отдельным отраслям, предприятиям, предпринимательским структурам и жителям края, создать условия для закрепления достигнутых результатов и постепенного перехода к устойчивому развитию".



Предпринимательство

А. СУРИКОВ: "Основным условием активизации источников роста экономики края должно стать создание комфортных условий для начала, ведения и расширения бизнеса".

Что сделано в 2002 году

В малом бизнесе сегодня занято 240 тысяч человек - это 23 процента от всех занятых в экономике края. Большое внимание в течение 2002 года уделялось развитию бизнеса на селе. Составлены перечни рекомендуемых направлений предпринимательской деятельности в каждом районе. Информация о неэффективно используемых помещениях размещена в сети Интернет. В 2002 году из бюджета края выделено и освоено 10 миллионов рублей для организации кредитования субъектов малого предпринимательства. В прошлом году помимо традиционного льготного кредитования через Алтайский фонд поддержки малого предпринимательства освоены другие перспективные схемы финансовой поддержки. Так, 1 миллион рублей направлен на под-



Поддержка кредитных кооперативов, это способствовало активизации их деятельности, в результате общая сумма средств в обороте увеличилась втрое и достигла 6,5 млн. рублей.

Что делается

Основное внимание в этом году будет уделено развитию сельского предпринимательства как оптимальной формы занятости населения. Кроме того, планируется размещать у субъектов малого предпринимательства часть государственного и муниципального заказа, проводить обучение предпринимателей ос-

новом налогообложения, ценообразования, ведения бухгалтерского учета. Продолжается работа по устранению административных барьеров.

В 2003 году будет продолжена работа по оказанию финансово-кредитной помощи предпринимателям с использованием традиционных и новых схем выдачи финансовых средств. Планируется участие Алтайского фонда поддержки малого предпринимательства в проектах предпринимателей по схеме соучредительства и через предоставление гарантий банкам, кредитующим проекты предпринимателей. Через систему специальных разработанных дополнительных мер поддержки предпринимательства на селе в 2003 году планируется создать на основе сельских кредитных кооперативов систему финансово-поддержки личных подсобных хозяйств, усилить взаимодействие местных органов власти с объединениями предпринимателей.

Официальная хроника

● В июле на Алтае побывал председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов. Обсуждались вопросы реформирования органов местного самоуправления в России.

● Официальная делегация Республики Киргизия побывала в Алтайском крае. На встрече в администрации края разговор шел о расширении культурного и экономического сотрудничества.

● 21 августа Александр Суриков передал Алтайскому отделению Западно-Сибирской железной дороги новую электричку, приобретенную за счет средств краевого бюджета.

Транспорт и связь

А. СУРИКОВ: "Сохранение и развитие научно-технического потенциала края в области телекоммуникационных систем и технологий. Развитие и совершенствование дорожной сети края - важного звена экономики края".

Что сделано в 2002 году

Транспортный комплекс работал в 2002 году устойчиво и в полной мере обеспечил платежеспособный спрос населения и отраслей экономики края в транспортных услугах. Наиболее динамично развивается автомобильный транспорт. За три последних года с участием средств краевого бюджета для районов приобретено 121 автобус, в прошлом году - 42. Кроме того, парк электропоездов был пополнен двумя составами, один из них полностью восстановлен из нескольких старых, второй приобретен на средства краевого бюджета. На дороге федерального значения Чуй-



Продолжается строительство газопровода на Бийск, готов отвод на Косиху.

скый тракт освоено почти 300 миллионов рублей. В прошлом году в крае стало больше на 36 тысяч телефонных номеров, завершены работы по монтажу волоконно-оптической линии передачи Барнаул-Рубцовск, что позволит расширить доступ телефонной сети Алтайского края к цифровой сети России и к всемирной сети Интернет. В 2002 году практически закончено выполнение "Программы развития эфирного радиовещания", что позволило дополнительно охватить эфирным ра-

Официальная хроника

диовещанием более 100 тысяч жителей края.

Что делается

В 2003 году на территории края планируется реализовать проект создания интегрированной спутниковой сети связи в Алтайском крае. Продолжится развитие сети регионального спутникового телерадиовещания, будет проведена модернизация сети приемных спутниковых станций. Значительные усилия сосредоточиваются на строительстве и реконструкции сельских АТС. По краевой инвестиционной программе на телефонизацию сельской местности выделяется 2 миллиона рублей.

В этом году продолжится работа по реконструкции Чуйского тракта, планируется заменить 10 километров дороги. Будут отремонтированы мостовой переход через реку Чарыш, а также ряд дорог местного значения, между Курьей и поселком 8 Марта, Топсиельской и Третьяково, Тюменцево-Шаринку. Всего на строительство, реконструкцию и содержание дорог планируется израсходовать полтора миллиарда рублей.

Строительство

А. СУРИКОВ: "Продолжить работу по наращиванию темпов строительства. Создать оптимальные условия для развития жилищного и социального строительства".

Что сделано в 2002 году

По объемам ввода объектов социально-культурного назначения, жилья край лидирует в Сибирском федеральном округе. За счет всех источников финансирования введены в действие 3995 квартир общей площадью 372 тыс. кв. метров. Ввод жилья увеличился в 24 районах и 3 городах края.

В прошлом году на газификацию было направлено 511 миллионов рублей. Построено почти 100 километров газовых сетей, введено в эксплуатацию 125 километров разводящих сетей, переведено на природный газ 13 котельных, 6657 квартир.

Продолжается строительство газопровода на Бийск, готов отвод на Косиху.

Что делается

В 2003 году на строительство и реконструкцию объектов социальной сферы, коммунального хозяйства и жилья будет направлено 269 млн. рублей. В нынешнем году планируется увеличить объем финансирования газификации края до 714,4 миллиона рублей: это средства краевого бюджета, ОАО "Газпром", предприятий и местных бюджетов. Предполагается построить более 80 километров распределительных сетей и довести трубу магистрального газопровода до Бийска, перевести на природный газ около 10 тысяч квартир и 20 котельных. Для привлечения инвестиций в жилищное строительство в крае реализуется Программа внедрения и развития ипотечного жилищного кредитования, в рамках которой в 2003 году планируется привлечь средств банков и Пенсионного фонда в пределах 100 миллионов рублей.

полагается построить более 80 километров распределительных сетей и довести трубу магистрального газопровода до Бийска, перевести на природный газ около 10 тысяч квартир и 20 котельных. Для привлечения инвестиций в жилищное строительство в крае реализуется Программа внедрения и развития ипотечного жилищного кредитования, в рамках которой в 2003 году планируется привлечь средств банков и Пенсионного фонда в пределах 100 миллионов рублей.

Промышленность

А. СУРИКОВ: "Решить проблему финансовой устойчивости, создать условия для роста инвестиций, внедрения наукоемких производств, эффективных технологий, способствующих энерго- и ресурсосбережению. Будем продолжать активную поддержку ключевых отраслей и предприятий".

Что сделано в 2002 году

В минувшем году удалось сохранить положительную динамику развития промышленности. Продолжилась практика льготного инвестиционного кредитования промышленности и предоставления кредитов под гарантии администрации. Общая сумма таких кредитов превысила в 2002 г. 340 млн. рублей. Кроме того, в погашение части банковской процентной ставки из краевого бюджета направлено около 54 млн. рублей. Существенная помощь была оказана сельхозмашиностроению. ОАО "Алттрак" получил льготный кредит в размере 10 млн. рублей на изготовление промышленной партии сельхозагрегатного трактора Т-4. Еще 49 миллионов пошли на приобретение 74 тракторов этого предприятия, которые были распространены по системе лизинга. При помощи администрации края с оборонных предприятий были списаны пени на просроченные налоговые платежи на общую



Для улучшения работы предприятия решается вопрос частичного списания задолженности по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды. Особое внимание уделяется повышению уровня подготовки руководящих кадров, созданию кадрового резерва. Администрация края будет содействовать консолидации усилий и капиталов предприятия на создание и освоение производства сложной техники, продуктов химического производства.

сумму 1,9 млрд. рублей. В рамках конверсии оборонные предприятия расширяют производство сложной бытовой техники и изделий производственно-технического назначения, таких, как производство цифровых телефонных станций "Квант-Е" в АО "Геофизика", телевизионных приемников черно-белого изображения в АО "Славгородский завод радиоприборов", автомагнитол в АО "Барнаульский радиозавод".

По итогам года индекс физического объема промышленного производства составил 100,2 процента, произведено промышленной продукции на сумму почти 46 млрд. рублей.

Что делается

В 2003 году в крае планируется организационно перестроить машиностроение по технологическому принципу в холдинг - сельхозмашиностроение, вагоностроительный и т.д. Это позволит на порядок увеличить

темпы роста и в этой отрасли, и в промышленности в целом.

Определены основные "точки роста" экономики края. К ним относятся "Алтайкокс", "Алттрак", "Алтайский дизель", Бийский олеумный завод, "Алтайвагон", "Алтайгаз", ВРЗ, "Ротор", "Алтайпромпром", "Кучуксульфат", "Меланжист Алтай".

Для улучшения работы предприятия решается вопрос частичного списания задолженности по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды. Особое внимание уделяется повышению уровня подготовки руководящих кадров, созданию кадрового резерва. Администрация края будет содействовать консолидации усилий и капиталов предприятия на создание и освоение производства сложной техники, продуктов химического производства.

Планируется провести ме-

роприятия по увеличению уровня оборонного заказа предприятиям края, а также увеличению размеров компенсации этим заводам на содержание мобилизационных мощностей, их перепрофилированию на выпуск гражданской продукции. На поддержку реального сектора экономики из краевого бюджета выделяется 106 млн. рублей.

Необходимо ликвидировать отставание в выпуском новой продукции, повысить ее конкурентоспособность. Для этого следует использовать имеющиеся фундаментальные и технологические заделы, научную базу и высококвалифицированные кадры. Продолжится реализация краевой программы "Качество и конкурентоспособность промышленной продукции", а также развитие информационной аналитической системы по сопровождению товарных рынков.

По итогам двух месяцев 2003 года темпы роста производства в промышленности составили 3,5 процента - это хорошее начало. Положительные ожидания в этой отрасли связаны с новой налоговой программой правительства, в которой запланировано снижение уровня налогообложения для предприятий машиностроения, нефтехимии и др. Именно такая промышленность в основном и представлена в крае.

Социальная сфера

А. СУРИКОВ: "Обеспечить полное финансирование из федерального и краевого бюджета социальных программ, продолжить развитие материальной базы отраслей, увеличивать адресную социальную помощь. Разработать и реализовать мероприятия, направленные на решение проблем занятости, особенно в сельской местности, посредством развития различных форм малого предпринимательства".

Образование

Что сделано в 2002 году

В прошлом году введено в строй 9 школ, впервые в крае начала реализовываться программа развития сельского спорта. Сельскими общеобразовательными школами в 2002 году приобретено спортивное оборудование и инвентаря за счет средств краевого бюджета на сумму 8,5 млн. рублей. На развитие материально-технической базы школ, в первую очередь школ - новостроек, направлено около 4,5 млн. рублей. За два последних года все городские и сельские средние школы края получили в свое распоряжение более 4700 компьютеров. 2200 учителей прошли обучение в Центре Интернет-образования, открыт центр дистанционного образования для педагогов. Для школьных библиотек приобретены книги русских классиков, а также учебники для детей из малообеспеченных семей.

Принята программа "Школьный автобус", которая позволит доставлять детей после окончания четвертого класса в более крупные школы. Вскоре первые 14 машин отправятся в отдаленные села. В 2003 году на оснащение школ спортивным инвентарем из краевого бюджета выделено 19 миллионов рублей, эти средства пойдут на приобретение мячей, матов, лыж, снарядов. Продолжится реализация программы "Школьный учебник": 12 миллионов планируется направить на приобретение учебной литературы для детей из малообеспеченных семей. В два раза увеличено финансирование программы поддержки патронных семей, на эти цели выделено из краевого бюджета 6 миллионов рублей. Благодаря этому ребятишки, оставшиеся без попечения родителей, вновь обрели семью.

В настоящее время идет подготовка к проведению в крае эксперимента по единому государственному экзамену, который позволит выравнивать возможность поступления в вузы выпускников городских и сельских школ. На эти цели предусмотрено 6,5 млн. рублей из федерального бюджета и 4 млн. руб. - из краевого.

Сельское хозяйство

А. СУРИКОВ: "Повысить эффективность сельскохозяйственного производства и дальше заниматься обновлением машинно-тракторного парка путем реализации лизингового механизма. Обеспечить выполнение федерального закона по вопросу финансового оздоровления сельских товаропроизводителей, для чего необходимо провести реструктуризацию задолженности сельхозпредприятий в первом полугодии 2003 года".

Что сделано в 2002 году

Большой урожай и успехи животноводов стали главным достижением края в ушедшем году. Собрано более 5 млн. тонн зерна, увеличены сборы маслосемян подсолнечника, льноволокна, стабильным остается производство овощей и картофеля. В среднем от коровы получено по 2766 килограммов молока, что позволило выйти по надоям на рекордный для края 1990 год. Положительная динамика сложилась по привесам крупнорогатого скота, в целом за год она возросла на 7,4 процента. Особенно успешно сложились дела в свиноводстве, где привес составил более 12 процентов. В целом производство мяса к уровню 2001 года возросло на 10 процентов. Рентабельность остается производство молока и яиц.



Объем производства сельскохозяйственной продукции за 2002 год всеми производителями составил 31,8 млрд. рублей, или 102,4 процента в сопоставимой оценке к 2001 году.

Что делается

В бюджете 2003 года по отрасли "Сельское хозяйство" предусмотрено 730 млн. рублей, что на треть превышает уровень прошлого года. Для поставок техники по лизингу в этом году планируется выделить из федерального бюджета 400-450 млн. рублей, из краевого - 150 млн. рублей. Будет поддержано развитие птицефабрик. Администрация края выделит 100 миллионов рублей на компенсацию части затрат на электроэнергию птицефабрикам, свиноводческим хозяйствам и тепличным предприятиям, а также на поддержку молочного производства. Предус-

мотрена финансовая поддержка развития животноводства, в этом году ее получит Чарышский район, в следующем - Солонешенский и другие горные и предгорные районы края.

Серьезное внимание будет уделено увеличению закупок сельхозпродукции с личных подсобных хозяйств. Ставится задача получить 100 тысяч тонн мяса, 7 тысяч тонн картофеля и другой продукции и т.д. Предпринимателям а также меры по дальнейшему развитию пищевой, перерабатывающей промышленности, поливного земледелия, социальному развитию села.

Проводится работа с долгами сельхозтоваропроизводителей. В целях оздоровления финансового состояния принято решение о провешении отсрочки кредиторской задолженности до 1 января 2004 года в сумме 16,4 млн. руб. и до 1 января 2008 года в сумме 452,5 млн. руб., а также о списании пеней и штрафов, начисленных сельхозпроизводителям. Эти средства были получены через "Алтайагропром" на материально-технические ресурсы в 1996-2001 годах.

Особая забота администрации - развитие зернового рынка Алтайского края. Поэтому принято решение об организации в крае торговой площадки товарной (зерновой) секции ЗАО "Сибирская межбанковская валютная биржа". С 27 марта по 27 апреля планируется провести первые биржевые торги.

Социальная защита

Что сделано в 2002 году

Главным достижением прошедшего года несомненно является продолжающийся рост реальных денежных доходов населения, который составил 12,6 процента.

Самым важным результатом социальной защиты стало увеличение адресной помощи. Субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг в течение прошлого года получили 49 тысяч квартиросемейщиков на сумму 134 млн. рублей. Средний ее размер составил 279 рублей. В прошедшем году удалось провести большую работу по созданию единой краевой информационной компьютерной базы данных об инвалидах, а также "Учет льгот для ветеранов". Новые технологии планируется внедрить в социальную работу с подростками, группы самозащиты, группы

рортное лечение, на бензин, протезирование, выделено 500 автомобилей.

Что делается

В 2003 году будет принят ряд программ, которые позволят оказывать более целенаправленную помощь нуждающимся, среди них "Старшее поколение", "Дети Алтай", в том числе подпрограммы "Дети-инвалиды", "Профилактика безработности и правонарушений несовершеннолетних". В ближайшие два года будет проведена большая работа по созданию единой краевой информационной компьютерной базы данных об инвалидах, а также "Учет льгот для ветеранов". Новые технологии планируется внедрить в социальную работу с подростками, группы самозащиты, группы

"уличная" социальная работа. В апреле этого года планируется открыть центр реабилитации для лиц без определенного места жительства, в стадии завершения реконструкция здания филиала краевого центра социальной-психологической реабилитации в с.Топчиха. В течение этого года будет завершено строительство отделения реабилитации Бийского дома-интерната, котельной Егорьевского дома-интерната для умственно отсталых детей, административного здания Ключевского территориального центра. К лету планируется открыть Центр реабилитации ветеранов боевых действий в Барнауле. На социальный патронаж будет взято 3,5 тысячи семей. Кроме того, планируется создать семейные группы в краевых социальных приютах Бийска и Новоалтайска.

Культура

Что сделано в 2002 году

2002 год прошел под знаком 65-летия Алтайского края. Эта знаменательная дата всколыхнула культурную жизнь края, позволила еще раз напомнить об истории Алтай, рассказать о его славных традициях и выдающихся людях. Одной из ярких страниц стала выставка картин алтайских художников из фонда Алтайского государственного художественного музея в Третьяковской галерее в Москве. Большой общественный резонанс получил празднование 200-летия Колыванского камерного завода. Отметить это историческое событие на Алтай приезжали ученые из Эрмитажа и других культурных центров России.

Оригинальной и нестандартной формой проведения праздников на Алтае стали фестивали под открытым небом. Она из таких акций - фестиваль композиторов "Песни иткульского лета" на берегу озера Уткуль в Зональном районе. В августе в Алейском районе прошел фестиваль русского фольклора "Древо". Уже 12 лет подряд проводится краевой смотр "Юные дарования Алтай".

Будут реставрироваться памятник истории и культуры: Народный дом (краевая филармония), канцелярия Колывано-Воскресенских заводов (здание краевого Центра народного творчества и досуга), храм Дмитрия Ростовского (ул. Пушкина, 55-а), дома Хакина и Ошпова в г. Бийске и другие здания.

Впервые по федеральной программе "Исторические города России" 2 млн. рублей выделено на реконструкцию музея горно-заводского дела в Змеиногорске.

литотеки имени В. Шипкова. Дом культуры Курьинского района, культурно-досугового центра в Тюменцевском районе, 500 тысяч рублей выделяется на строительство кинотеатра в Павловском районе и т.д.

Кроме того, по федеральной целевой программе "Культура России. 2001-2005 гг." в 2003 году предусмотрено финансирование реконструкции краевого театра драмы, строительства административного здания и фондохранилища Всероссийского музея - заповедника В.М. Шукшина.

Будут реставрироваться памятник истории и культуры: Народный дом (краевая филармония), канцелярия Колывано-Воскресенских заводов (здание краевого Центра народного творчества и досуга), храм Дмитрия Ростовского (ул. Пушкина, 55-а), дома Хакина и Ошпова в г. Бийске и другие здания.

Впервые по федеральной программе "Исторические города России" 2 млн. рублей выделено на реконструкцию музея горно-заводского дела в Змеиногорске.



Бурлинского, Мамонтовского, жено развитие медицинских технологий, обеспечивающих доступность жителям края высокоспециализированных видов помощи. По программе "Безопасное материнство" в Рубцовске будет оборудован пункт телекоммуникации. Особое внимание будет уделено развитию геронтологической службы в крае, совершенствованию всех видов медицинской помощи лицам старших возрастных групп. Продолжится работа по санитарно-гигиеническому просвещению населения и пропаганде здорового образа жизни. В 2003 году будут обрабатываться модели финансирования на основе государственного (муниципального) заказа в краевой больнице, кардиологическом диспансере, диагностическом центре.

В 2003 году на строительство объектов здравоохранения планируется направить из федерального и краевого бюджетов более 180 миллионов рублей. Особое внимание уделяется совершенствованию работы комиссий по рациональному использованию лекарственных средств. Развивается сеть дневных стационаров, которые развернуты в 110 лечебно-профилактических учреждениях. В этом году будет продол-



В новом региональном центре дистанционного образования.

В этом году продолжится работа по выполнению мероприятий краевого комплексного плана "Сельская культура Алтай: от сохранения к устойчивому развитию". 18 млн. рублей выделяется на пополнение и сохранение книжных фондов сельских библиотек, приобретение звукоусилительной аппаратуры для клубных учреждений края, музыкальных инструментов для клубов и музыкальных школ, компьютер-

Александр АСТАПОВ

Судьба урожайная

НЕВИДИМНОЕ ДЕЛО

Алтайская площадка: сегодня первые торги

“Зимой в особенности сильны, часты и крикливы базары именно после того, как уберутся на полях крестьяне и в руках у них ходоу товар - хлеб. Базары по зимам собираются каждую неделю в какой-нибудь день, чаще по четвергам...” С.МАКСИМОВ, “Куль хлеба”, 1873 г.

деть-то на него противно ему. Да жмет”.

На названных выше минсельхозовских торгах хозяйства края продали 355 тысяч

рез какие банки и страховщи-

ков) надо действовать клиентам перед и во время торгов. За исключением малости. Из зала вопрошали: “Назовите закупочную цену! Сколько за тонну платит будете?” - но так и не получили ответа.

“Куль хлеба”: “Покупщик стонит у воза, дает свою цену... Не поддается мужик, ломается, говорит, что озими плохо всходили, листья с деревца поздно попадали, волки под салями деревцами выть приходили, мышей много, земля

промерзла - надо ждать тяжелого года и урожая. Надо за прошлогодний хлеб покрепиться, поподержаться, чтоб не упал в цене, не даваться. Вот и нашла коса на камень, и на базаре шум еще крепче: кричат нужда и нужна всякая. По слову же, оба дурака налицо: и тот, который дорого просит, и другой, который дешево дает”.

На краевых торгах пшеницу четвертого класса намерено выставить по 1900, третье - по 2400 рублей за тонну. Кое-кто разочарован, сославшись на Кубань, где тонна четвертого класса с февраля закупается уже по 2350 рублей. Но тут - две большие разницы. Нет у нас под боком морских портов, да и продается там урожай 2002 года.

Разочаровал многих и тот факт, что, как в ходе недавних

Кстати - Вчера и позавчера находившаяся в Барнауле делегация из Вьетнама едет переговоры о поставках в их страну алтайской пшеницы. Первые 25 тысяч тонн нас просят поставить во Владивосток в ближайший два месяца, а в течение года - 120-150 тысяч тонн. Расчет деньгами и сразу. А в принципе вьетнамская сторона готова выйти на закупки 1 млн. тонн, имея в виду интересы также Малайзии, Филиппин и Индонезии.



Зерно наше - деньги ваши.

Максимовский “Куль хлеба” нам еще понадобится в разгаре. А пока отметим, что сегодняшний четверг, когда впервые начинаются зерновые торги на Алтайской биржевой площадке (филиала Сибирской МБВБ), должен показаться, справедливо ли утверждение о хлебе как ходоу товаре. Главная цель сегодняшних торгов - получить инвестиции на посевную, а расчет за них - с осеннего урожая.

Что выйдет из этой благоуханной цели - о том разговор впереди. Для начала обратимся к свежому опыту проведенных под патронажем Минсельхоза государственных закупок зерна. Они прошли с 13 ноября 2002-го по 16 января 2003 года и высокой оценки не удостоились. Даже президент В.Путин еще в декабре вынужден был заявить, что биржевые торги, на которых цена на зерно была сбита до низкого уровня, ничего не принесли крестьянам: по его словам, обогатились лишь перекупщики и заготовительные фирмы. Будем верить президенту?

Общий итог: по России закуплено 2,7 млн. тонн зерна на 4,7 млрд. рублей. Вопреки широко разрекламированному объявлению о 90-дневных торгах они завершились на месяц раньше. На госзакупки недорасхолованы 1,3 млрд. рублей. КСТАТИ, на закупочных торгах 2001 года также были недорасхолованы 1,3 млрд. госрублей, которые потом неизвестно где растрастивали.

В ноябре 2001 года, поторговав всего неделю, сообщили, что следующие сессии начнутся через 45 дней. Их не было, и никто не удостоился объяснить - почему? Точно так же перед началом прошлогодней

тонн зерна. 13 процентов от общероссийских объемов - очень даже неплохо и еще раз по достоинству отражает реальную ситуацию края. А вот когда речь заходит о вырубке - оценки скромнее. За эти 13 процентов приходится приобрести 480 млн. рублей. Как считают управленцы, деньги эти (они практически все попустили) недостаточные, но хозяйствам не лишние.

Серьезность в оценке вполне объяснима. На краевом совещании 12 марта, когда уточнялись последние детали предстоящих краевых торгов, было констатировано - хозяйствам края готовиться к севу и сеять практически не на что. Этот момент подчеркнул специально. На торгах намечено заключать форвардные контракты - на тот урожай, который еще не посеян. Чаще всего говорили не просто о закупках, а о покупке-продаже инвестора. Закупят они зерно будущего урожая, тем самым проинвестируют его, значит, будет этот урожай.

На совещании разяснили, казались бы, все: где, когда, каким образом (в том числе че-

федеральных закупочных интервенций, краевой торг пойдет тоже на понижение цены. “Это в прямом смысле интервенция против крестьян, как гражданскую войну!” - возмущался на краевом совещании, к примеру, директор топчихинского ЗАО “Раздольный” В.Яннен.

“Куль хлеба”: “Если среди зимы цена на хлеб упадет, значит, прознали купцы, что хлеба на базаре вывезено много. Когда возов мало и базар нельзя назвать и базаром, тогда волшебно является живьем в крестьянском нагольном полушубке, в лаптях и рукавицах. Он один за всех торгуется с купцами и налаживает последнюю цену. Если купцу не все возы нужны, хозяева возов начинают бросать и встраивают в шанке медные деньги со своими замками, наложными на монету зубом: начинают вынимать жеребье. Чьи гроши вынет купец, того и счастье: тот и поворачивай к нему на квартиру свой воз. Такой жеребьевый закон во всех делах крестьянских - самый частый и самый любимый”.

Хозяйствам края тоже советуется стоять на торгах едино, действуя через “Алтайагропроуд”, который в этом отношении хорошо проявил себя на Сибирской торговой площадке. Но вольным воля - хозяйства могут выступать и самостоятельно. Заявки подали 40 хозяйств и четыре крупных инвестора, в том числе “Хлеб Алтай”, рублевский “Мельник”. Что касается объема выставленного на продажу зерна урожая-2003, то осторожно называют 20-50 тысяч тонн. Сегодняшний день даст на это ответ.

Иногда люди сами не подозревают, что везут радиоактивные материалы и тем самым подвергают себя опасности. Одна женщина купила на казахстанском рынке часы. При досмотре на таможенном посту дозиметры показали, что от них исходит радиоактивный фон. После проверки выяснилось, что цифры на часах были нанесены краской с радиоактивными элементами. Если бы женщина поставила их где-нибудь дома на трюмо, то медленно бы получила свою дозу радиации.

Говорят, что казахстанские таможенные пункты пропуска оснащены гораздо лучше наших? В период становления Алтайской таможни на границе быстро была создана неплохая инфраструктура, но жизнь требует постоянной модернизации: оборудование устаревает, здания и помещения требуют ремонта. Казахские таможенники значительно позже построили свои пункты пропуска, но они оказались лучше наших по оснащению.

Условия труда, как известно, влияют на качество работы, поэтому в скором времени и с нашей стороны на границе появятся хорошие досмотровые площадки, залы ожидания, теплые склады и постоянная связь. Проект

Вадим КУЛЕШОВ, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

Интервью

ТАКАЯ СЛУЖБА

Таможня меняет ориентиры

От сбора денег здесь переходят к содействию торговле

Немного больше года назад таможенники были переведены на государственную службу. (Это было сделано для приведения в порядок нормативной базы перед вступлением во Всемирную торговую организацию). Каким был для наших таможенников первый год без погон? Об этом и многом другом рассказывает первый заместитель начальника Алтайской таможни по организации таможенного контроля Сергей ПАНКРАТОВ.



Сергей Панкратов.

- Сергей Валерьевич, много ли изменилось в работе таможни в связи с переводом на государственную службу?

- На государственную службу мы перешли в сентябре прошлого года. Сразу замечу, что это особо не отразилось на работе наших сотрудников. Изменились только условия прохождения службы и оплата труда.

Но задачи остались прежними - обеспечить экономическую безопасность страны и в полном объеме собрать таможенные платежи в федеральный бюджет. В 2002 году эти показатели были значительно лучше предыдущих: Алтайская таможня перечислила в государственную казну 985 млн. рублей.

- Это много или мало по сравнению с другими таможнями?

- Наша таможня относится к числу крупнейших в Сибирском федеральном округе. Но ситуация такова: все сибирские таможни, вместе взятые, перечисляют в бюджет РФ только четыре процента платежей. Причины понятны - основные финансовые поступления обеспечивают нефть и газ, которых у нас нет.

Вдобавок доля ГТК в доходах федерального бюджета довольно значительна. В каждом рубле - 38 копеек наши. Для сравнения: в США таможня дает всего один процент доходов федерального бюджета, в Европе - от 18 до 25. В этих показателях всегда отражаются и уровень развития экономики, и те задачи, которые власть решает в фискальной сфере.

- Из сводок складываются впечатления, что наши контрабандисты возят больше китайские товары...

- Это далеко не так. Мы задержали крупную партию (десятидвух килограммов) радиоактивного порошка, в составе которого имелся природный радионуклид - торий 232.

Мы задержали контрабандную руть - весом более 30 килограммов и стоимостью около 800 тысяч рублей. По этому факту впервые в Сибирском регионе было возбуждено уголовное дело. Контрабандисты похитили ее на космодроме Байконур, через границу перевозили в небольшом

металлическом баллоне в багачнике легкового автомобиля.

Барнаулский гарнизонный военный суд приговорил этих людей к четырем и пяти годам лишения свободы.

- Таможенника, наверное, трудно удивить?

- Разнообразие контрабанды никогда не устает удивлять. Только перечень наркотиков привычен - марихуана, опий. А в остальном что ни день, то новые сюрпризы.

Таможенникам приходится заниматься и живыми черепашками, которых везут в элитные рестораны. Медикаментами, спрятыми в пилотных материалах или технологических нишах вагонов.

Иногда люди сами не подозревают, что везут радиоактивные материалы и тем самым подвергают себя опасности.

Одна женщина купила на казахстанском рынке часы. При досмотре на таможенном посту дозиметры показали, что от них исходит радиоактивный фон. После проверки выяснилось, что цифры на часах были нанесены краской с радиоактивными элементами. Если бы женщина поставила их где-нибудь дома на трюмо, то медленно бы получила свою дозу радиации.

Говорят, что казахстанские таможенные пункты пропуска оснащены гораздо лучше наших?

В период становления Алтайской таможни на границе быстро была создана неплохая инфраструктура, но жизнь требует постоянной модернизации: оборудование устаревает, здания и помещения требуют ремонта. Казахские таможенники значительно позже построили свои пункты пропуска, но они оказались лучше наших по оснащению.

Условия труда, как известно, влияют на качество работы, поэтому в скором времени и с нашей стороны на границе появятся хорошие досмотровые площадки, залы ожидания, теплые склады и постоянная связь. Проект

СПРАВКА “АП”: В прошлом году сотрудниками Алтайской таможни было возбуждено 39 уголовных дел, зарегистрировано чуть больше трех тысяч административных правонарушений, задержано около ста килограммов наркотических, сильнодействующих и сильноядовитых веществ. Кроме того, было выявлено восемь случаев нарушения соглашений по перевозке ядерных материалов и три случая перемещения через таможенную границу товаров с повышенным содержанием природных радионуклидов.

обустройства госграницы, принятый Правительством РФ, предусматривает осуществить эту программу до 2010 года.

- Как складываются отношения с пограничниками?

Первое время, когда органы ФПС только пришли на границу, на таможенных постах возникали некоторые нестыковки. Сейчас наступило понимание. С учетом того, что у нас необустроенная и прозрачная граница, стараемся работать “взявшись за руки” - общими силами проводим оперативные мероприятия, специальные операции.

- Какие планы у таможни на этот год?

В первом квартале будут облегчены административные процедуры. В стадии подписания находится базовый документ, который обеспечит переход пятиступенчатого таможенного контроля на одноступенчатый. В марте, к примеру, запланировано подписание договора о выделении Всемирным банком кредита в 140 млн. долларов на модернизацию технологической и информационной базы таможенных органов. Кроме того, наша система может реально перейти к электронному декларированию товаров и к безбумажному технологиям. Одним словом, Государственный таможенный комитет меняет ориентиры - деньги мы собирать научились, теперь главное - содействие торговле.

Далекое - близко

Будни и праздники Старой Тарабы

В марте селу Старая Тараба Кытмановского района исполнилось 240 лет. По этому случаю в актовом зале школы собрались столько жителей села, что всем даже не хватило мест.

Есть чем гордиться селу. Трое его жителей стали Героями Советского Союза И.Собоко проявил себя на Курской дуге, где его пулеметная рота уничтожила более 900 фашистов. Уроженцы Старой Тарабы А.Красилов, Л.Черемнов и их товарищи из Новокузнецка И.Герасименко на седьмом месяце войны, на Волховском фронте, задолго до подвига А.Матросова, закрыли собой три амбразуры. В селе им поставлены бюсты-памятники.

Среди старотарабинцев, кроме знаменитых военных, было и есть много других замечательных людей. Это агрономы, летчики, учителя, руководители района и края. Г.Зыков был депутатом Верховного Совета страны. Потомки Героев Советского Союза В.Красилов и А.Черемнов стали кандидатами наук.

Гордится село механизаторами, животноводцами. И.Волков, В.Корчагин, А.Пикалев имеют трудовой стаж по 44-47 лет. Сорок лет проработала в колхозе А.Швингер. И таких, как они, десятки. Все они отмечены правительственными наградами - от медали “За доблестный труд” до ордена Ленина.

Юбилею предшествовала выставка народного творчества, учителя поработали в архивах и подготовили сценарий праздника, увязав историю с современной жизнью села.

Вообще, о Старотарабинской школе надо сказать особо. Она первая в районе организовала музей боевой и трудовой славы. За собранный учениками металлолом Рубцовский тракторный завод выделил школе бесплатно трактор Т-4. Вспоминает механизатор В.Смирнов: “Трактор стоял возле школы, во двор высыпала ребятня. Это был их трактор, их праздник. До слез трогало то, что такой трактор мы получали не от совхоза, а от детей. Мы со сменившим Ва-

Любовь ТРЕТЬЯКОВА

Ох, нелегкая это работа

Барнаульский городской центр занятости провел “крутой стол” с работодателями по организации временных, субсидированных рабочих мест, квотирования для социально незащищенных слоев населения.

До сих пор подобные мероприятия центр проводил для промышленных предприятий города, в этом же году внимание центра сосредоточится на бюджетных организациях. На “крутый стол” пришли кадровики более 20 мединтервенционных края и города. В основном те, где не хватает младшего обслуживающего персонала. Выяснилось, что многие даже не знают о практике квотирования рабочих мест. Суть в том, что за организованное рабочее место доплачивает служба занятости. Кроме консультаций, специалисты мединтервенционных получили образцы документов.

Интересно, вы помните хоть одно название полукопченой колбасы из застойных времен? Вряд ли. Была “Ветчина”, “Докторская”, “Русская”, но это все вареные колбасы, а деликатесные тогда на прилавках не было. Сосиски доставали только по великому благу, буженина, корейка перед праздниками иногда появлялись в продаже. Вот такие это были времена.

Три года как один затанцовавший рабочий день - Нас свела судьба в августе 1995 года. Я тогда работала технологом по переработке мяса, Юрий Петрович Семьякин - экспедитор частного предприятия, которое пыталось делать колбасу, Александр Дмитриевич Мухоморов был предпринимателем средней руки, специализировался на продаже колбасных изделий. Сели, поговорили и решили открыть собственное дело - вспомнила название Татьяна Ожогина, директор ООО “Суджук” - Нашли лопотный колбасный цех. Оборудование в нем было, но ужасно запущенное. Начали сведения порядка и ремонта, закупили мясо, специи... А потом, задушив повесть рукава, принялись делать колбасу. Работали сами, наняв рабочих не хватало денег. Все делал сразу: расширял помещение, монтировал холодильники, отработавшие технологию новых видов колбас, вели бухгалтерию. Стройка у нас никогда не заканчивается.

Сегодня вспоминать то время страшно. Неделями мы на цехе не выходили. Три года заработной платы не видели, брали себе по минимуму, все вкладывали в расширение дела, в развитие производства. Мой муж, жены компания приезжали иногда за нами. Они недоумевали, чем мы тут занимаемся сутками, да еще и бесплатно. Силой любви увозили. С тех времен и до сих пор наш рабочий день длится не менее 12 часов в сутки.

Первые три года пролетели как один затанцовавший рабочий день, рассказывает Юрий Петрович. Мы все делали сами: колбасу, монтаж оборудования, искали рынки сбыта, учились торговать, подстраивались под требования заказчика. Было очень тяжело, но и интересно. Только спустя три года почувствовали под ногами

бесплатный обед, отоварка. Как в старые советские времена, предоставляется оплачиваемый отпуск. В Пенсионный фонд средства перечисляются регулярно и в полном объеме. Ко дню рождения обязательно премия, подарок. Как рассказали мне старожилы фирмы, учредители слезли буквально в своей жизни немало, сами из бывших рабочих, потому прекрасно понимают нужды коллектива, всегда готовы выручить, помочь в трудную минуту. Двоим особо нуждающимся сотрудникам помогли приобрести квартиры. Оказывают помощь матерям-одиночкам, а их в штате не

Иван САИДОВ

“Танюша” - не имя, “Суджук” - не фамилия



Та самая Татьяна.

Знай наших! Покупите алтайское. может любой. Когда же торговля стала накручивать себе сверх 25 процентов, получать больше, чем имеет производитель колбасы, да еще и месяцами не рассчитываться за реализованный товар, терпению пришел конец. Сегодня “Суджук” имеет в краевом центре 4 собственных торговых точки. Ведет переговоры о строительстве на “красной линии” нескольких павильонов.

“Суджук” - колбаса, которая не варится, не коптится

ООО “Суджук” - единственная в Западной Сибири фирма, производящая несколько видов сырокопченой салами. Это я узнал на последней выставке “Признанное качество”, где Татьяна Ожогина вручила несколько дипломов и золотую медаль за победу в конкурсе “Сто лучших товаров России”.

Процесс приготовления салами длится до 24 дней, рассказывает Татьяна Васильевна. Мало иметь специальное оборудование, высококачественное сырье, хорошие специи - все это необходимо, но надо еще и обладать особым чутьем, если хочешь талантливой. Через наш цех прошли десятки технологов, фармспециалистов, которые работали в других фирмах, мы все им показывали, рассказывали. Многие пытались повторить наш опыт - не получалось. Салами - это доказательство мастерства нашего технолога Любови Александровны Дачун и всего коллектива.

Вот теперь, отработав всемирно около 700 килограммов колбас и деликатесов более 100 наименований. Разделите эти цифры, прибавьте мастерство технолога, уровень ответственности руководителя, качественный исходный продукт, в результате получите штучный товар.

А еще учимся торговать

Следующий способ снизить розничную цену колбасы - развитие собственной торговой сети. Не сразу к пониманию этой идеи пришло руководство “Суджука”, долгое время считалось важнее произвести хороший продукт, а продавать

большую часть продукции, отключаются на просьбы районной и городской администрации, детских домов и учреждений соцзащиты.

Колбасу мясом не испортишь

Несколько лет назад в крае среди колбасников начался соевый бум. В любую колбасу они стали добавлять этот белковый продукт, активно использовать заменители, красители и тем самым снижать себестоимость своей продукции, рассказывает Татьяна Васильевна. Давы не обижать конкурентов, она не хотела затрагивать эту тему, пришлось настаивать. - Особенность сои в том, что она принимает вкус того продукта, с которым ее смешивают, запах и цвет колбасы можно положить искусственными заменителями, ароматизаторами. Я, например, не могу есть московские и новосибирские колбасы - сплошная химия, меньше всего в них мяса. Люди это быстро раскушали и отказываются покупать такой продукт.

Мы пошли другим путем. Стали искать дешевле, но качественное сырье. Нашли. Мясо птицы. Добавляем в колбасу этот диетический продукт, делаем несколько видов колбас из птицы. Покупатель доволен. Качество и цена его вполне устраивают.

Сегодня здесь производится ежедневно около 700 килограммов колбас и деликатесов более 100 наименований. Разделите эти цифры, прибавьте мастерство технолога, уровень ответственности руководителя, качественный исходный продукт, в результате получите штучный товар.

“СУДЖУК” - качество признанное на международном уровне: только за последние два года фирма стала победителем конкурса “Лучший алтайский товар 2001 года” и обладателем золотой медали на этом же конкурсе в 2002 году, имеет медаль Кузбасской ярмарки, дипломы за широкий ассортимент и высокое качество Томской области, “100 лучших товаров России 2001 года”, “Особая гордость” - медаль диплома, полученные недавно в Берлине на международной выставке “Зеленая неделя”.

Любовь ТРЕТЬЯКОВА

Травмы на производстве

Несколько травм на производстве было зафиксировано Государственной инспекцией труда по Алтайскому краю в середине марта. На ООО “Силитак” (Барнаул) при укладке кирпича на вагонетку рабочий оступился, потерял равновесие и правой рукой оперся на вращающийся стол прессы. Руку застрял в работающей пресе. На Барнаульской горзасторосети при разгрузке опор железобетонной приставкой был травмирован водитель лесовоза. На Барнаульском аппаратурно-механическом заводе кузнец-печниковщик пытался снять упавшие заготовки металла с площадки двигателя, не имеющего ограждения. Рука женщины попала в спешную передачу работающего конвейера.

КРАТКО

Татьяна ИЛЬИНА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Сегодня - День театра

ИМЕНА

Слоеный пирог. Рецепты Владимира Золотаря

Главный режиссер театра драмы Владимир Золотарь еще ходит на костылях и доктора говорят, что еще недолго как минимум расставаться с ними не придется. Но он уже вышел на работу - тут же, как только его выписали из больницы. На театр немедленно налетели журналисты: труппа только что вернулась из Новосибирска, где "Великодушный рогоносец" прошел на ура. Искушенный зритель сибирской столицы спектакль принял прекрасно, хотя и не без снисходительного удивления по поводу отсутствия провинциального налета. В мае "Великодушный рогоносец" поедет на фестиваль "Сибирский транзит". Это двойная победа, потому что в Омске будут представлены два наших театра: драмы и молодежный, с "Журавлиными перьями". И на закуску - приглашение на еще более престижный международный фестиваль в Екатеринбурге.

Весь этот перечень побед - базисом на душу многочисленным поклонникам драмы, переживавшей в последние годы не самые лучшие времена.

Похоже, Владимиру Золотарию удалось переломить ситуацию. Впрочем, перелом начался еще в декабре, с "Новогоднего концерта" и "Шелкунчика", где актеры сами себя удивили в те дни и не узнали. Поставил их друг и соратник Золотаря Юрий Жолдыбай.



Владимир Золотарь

Я одним доволен в этом сезоне: сложились команды, что называется, большого и малого круга. Условно говоря - мне удобно работать с Ирой Ткаченко как с балетмейстером, ей удобно со мной. Я спокоен, когда рядом работает Юра Ядровский, отдаю спектакль в его руки и не дергаюсь. С кем-то другим психовал бы, а тут спокойно занимался своими делами. Я уже не помню, какой по счету спектакль мы делаем вместе с Олегом (Олег Головоко - выпускник Санкт-Петербургского института живописи им. И.Репина).

И все же был такой момент, когда вы поверили в труппу, когда появились надежда, что можно переломить ситуацию? - Понимаете, какая история... Я верил в это, когда согласился на должность главного режиссера. Я видел проблемы театра и видел, как мне кажется, какие-то пути их постепенного устранения. Например, во взаимоотношениях театра и зрителя. Когда человеку, отдающему в саниатории, продают билет на "Сторожа" - это не лучший выбор. "Шутки в глухомани" должны иметь одного зрителя, а "Сторож" - другого. Да, это притча, но в вульгарном смысле это пьеса про божья и еще двух неустоенных людей. Я заметил на нескольких показах "Сторожа" одну и ту же даму. Видно было, что она откровенно негодует: грязно все и вообще ужасно! А дама просто пришла по адресу. Поэтому и нужна реклама,

которая четко должна определять: если вы хотите красиво, легко и не напрягаясь, это не тот спектакль.

ЕСТЬ ТЕАТРЫ, где делают как бы два сорта спектаклей: откровенно "на касу" и для интеллектуального зрителя, для фестивалей. Но мы пытаемся сделать по-другому. Можно, конечно, взять Беккета - страшного современного сегодня, - но я могу отпугнуть зрителя настолько, что весь театр будет автоматически раздражен из-за материала. Как ни странно, я и актерам начну тем самым портить вкус. Потому что играть на пустой зал никто не захочет, и пусть будут лучше "Шутки в глухомани", но чтобы зритель вернулся. Так что ближайшие два-три сезона главной, основной проблемой будет проблема просто-таки подбора названия, выбора материала. Чтобы каждая пьеса захватит как можно больший пласт зрителя. Не отпугнув тех, кто делает касу, но дав им возможность все-таки увидеть, что не менее интересна может быть и драматургия немножко другого уровня. Как ни странно, опыт небезупречного спектакля "Тамлет" это только подтверждает. Пьеса Шекспира так и остается лидерами проката - хотя это драматургия отнюдь не уровня "Шутки в глухомани". И тем не менее Шекспир - вечный лидер проката, везде. И у нас тоже, аншлаги бесконечные.

В свое время театры так напугали пустых залов, что возникли две крайности, и обе пагубные. Одна: чего изволите? Хотите смешно? Сейчас мы вас под мышками пошкочем. Поплакать хотите? Извольте - врежем по носу! А другая крайность (говорит высокомерно, с пафосом) - мы академический театр, мы высокое искусство несем. Да, зал у нас полупустой, и номера падают, но мы все равно будем играть так, мы носители традиции. Что тоже смертельно - такой вот театр без зрителя. Вот как бы нам, условно говоря, одно и другое соединить? Я попытаюсь оптимальные названия находить. Поэтому и появился в репертуаре "Шелкунчик" - сказка, но вроде бы не очень детская, поэтому и был выбран "Рогоносец" - очень серьезная пьеса. Саша Строгонов говорил, что она входит если не в пятерку, то в десятку величайших пьес мира. И в то же время это комедия, это фарс, с известной долей развлекательности.

ЗРИТЕЛЬ ведь приходит в театр за разным: кто-то артистов посмотреть, кто-то поперевивать, кто-то подумать. И мы не должны никого отпугивать. Поэтому спектакль невольно становится сложным пороком: вот слой для тех, кто воспринимает на уровне сюжета, вот для тех, кто будет думать дальше, вот для тех, кто придет как-то к обобщениям. Поэтому мы было очень приятно прочесть в "АП", что в "Рогоносце" каждый поймет и найдет свое. Разный зритель считывает в нем разные истории.

Одна: чего изволите? Хотите смешно? Сейчас мы вас под мышками пошкочем. Поплакать хотите? Извольте - врежем по носу! А другая крайность (говорит высокомерно, с пафосом) - мы академический театр, мы высокое искусство несем. Да, зал у нас полупустой, и номера падают, но мы все равно будем играть так, мы носители традиции. Что тоже смертельно - такой вот театр без зрителя. Вот как бы нам, условно говоря, одно и другое соединить? Я попытаюсь оптимальные названия находить. Поэтому и появился в репертуаре "Шелкунчик" - сказка, но вроде бы не очень детская, поэтому и был выбран "Рогоносец" - очень серьезная пьеса. Саша Строгонов говорил, что она входит если не в пятерку, то в десятку величайших пьес мира. И в то же время это комедия, это фарс, с известной долей развлекательности.

Лев СТРИЖКИН, собкор "Алтайской правды"

Скандал

ВЛАСТЬ И ПРЕССА

КРИМИНАЛ

Угрожение строптивой

Журналиста Ольгу Астанину выживают из газеты "Хлебобороб Алтай"

Рубцовский район взбудоражен скандальным событием. В местной газете "Хлебобороб Алтай" опубликована негативная информация об ее ответственном секретаре Ольге Астаниной. Характеристика нелицеприятная: груба, фамильярна с сотрудниками редакции, не на должном уровне исполняет трудовые обязанности и т.д. Особый цинизм заключается в том, что Астаниной как "начальнику штаба" редакции, макетирующей газету, пришлось ставить эту "телегу" в номер собственноручно.

Вопросы к редактору "Хлебобороба Алтай" Александру Шлетгаузеру отпадают: автор скандальной заметки - куратор этой газеты от администрации района управделами Валентина Мошкина. А формальным поводом для публикации послужило письмо из редакции в администрацию с жалобой на Астанину. Подписантов - трое: корреспонденты, мужчины, мирные в общем-то люди. Конфликты, конечно, случались и раньше, чего не бывает в кипящей жизни редакции, но бывали и времена братства. Например, самый активный из авторов нынешней жалобы на Астанину Владимир Филипповский был у нее доверенным лицом в ходе выборов главы районной администрации.

Вот здесь начинается главное. Три года назад, на предыдущих выборах местных органов власти, Ольга Астанина баллотировалась в главы района. Журналистка составила конкуренцию опытному руководителю Александру Мелихову, действующему главе. За нее голосовали целыми селами: Веселоярск, Самарка, Половинкино, Безрукавка. В итоге она набрала более пяти тысяч шестистот голосов, не очень намного отстав от победителя.

Популярность ее в районе еще более возросла. В ней увидели не только опытного журналиста, хорошо изучившего нужды района, но и задатки незаурядного организатора и претендента на новый, может быть, еще больший успех на будущих выборах. Если она надувает вновь баллотироваться. Она надувала. И сказала об этом сначала В.Мошкиной (в простой беседе), а потом в редакции. Это было в нынешнем феврале.

А через несколько дней началось непонятное. Вначале разнесся слух, что Астанина проводила какой-то крамоль-

ный митинг. Таскала какой-то плакат на встрече с депутатом Госдумы Н.Герасименко, руководила группой каких-то женщин, протестующих против чего-то. А она в это время была на больничном, лежала дома. Редактор звонил, просил предоставить справку о ее участии (то) в митинге. Дело дошло до того, что она сбежала на местную телевидению и принесла видеокассету с записью того митинга, где ее, разумеется, не было. Только так и отмылась.

Отмыться от жалобы коллег-подписантов ответсека передаются вновь назначенному заместителю редактора В.Филипповскому - главному автору жалобы на Астанину. Пошвынен в должности до заведующего корреспондентским отделом и еще один подписант - В.Либига. Такова проза жизни.

Астанину изгоняют. Редактор ей сообщил об этом вполне определенно. А район, шокированный заметкой В.Мошкиной, начинает осмысливать происходящее. Глаз тревоги докучается и до "Алтайской правды". Звонят Надежда Солосенко из поселка Приозерного, Валентина Коваленко из Зеленой Дубравы, Игорь Толстов из Половинкино, Раиса Гаврилюк, Анатолий Шаповалов, почетный гражданин района Иван Печерин из Веселоярска, руководитель партийной организации "Единой России" Виталий Шляпухников. Почти все сходятся в одном: экзекуция над журналистом - акция политическая.

Кто-то в селе собирает подписи для протеста, кто-то хочет идти за правдой к главе районной администрации. Представитель "Единой России" Виталий Шляпухников думает, как разнести жителей сел первоначальными гонения на Астанину. Предприниматель Игорь Толстов считает скандальную публикацию бомбой обратного действия: обиженная журналистка обретет небывалый рейтинг.

О дальнейшей судьбе журналиста О.Астаниной мы еще будем рассказывать.



видели не только опытного журналиста, хорошо изучившего нужды района, но и задатки незаурядного организатора и претендента на новый, может быть, еще больший успех на будущих выборах. Если она надувает вновь баллотироваться. Она надувала. И сказала об этом сначала В.Мошкиной (в простой беседе), а потом в редакции. Это было в нынешнем феврале.

А через несколько дней началось непонятное. Вначале разнесся слух, что Астанина проводила какой-то крамоль-

В следующем номере "АП"

Три критерия работы депутата

Привет от "ночной бабочки"

Сезон обманутых надежд

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"

Главный редактор **О.Н.ШЕВЧУК**.

Редакционная коллегия: **А.С.СТАЛОВ**, **В.В.ДВОРЯНИН**, **А.С.ГЕРАСИМОВ** (зам. главного редактора), **Е.Н.ЖУКОВА** (ответственный секретарь), **И.Г.СЕМЬКИН**, **В.А.СИНОЛИЦ** (первый зам. главного редактора).

ВЛАСТЬ И ПРЕССА

По семь лет - за наркотики

Трое жителей Киргизии осуждены в нашем крае за транзит крупной партии наркотиков.

Как сообщила прокурор кассационного отдела прокуратуры Ольга Дворникова, 42-летняя жительница столицы Кыргызстана Талима Матаева приобрела шесть с половиной килограммов гашиша и 575 граммов героина для сбыта на территории России.

Она приехала на железнодорожный вокзал к поезду Бишкек-Новокузнецк и договорилась с проводником вагона Нурией Аширалевой и ее помощником Акылбеком Абышкаевым.

Аширалиева и Абышкаев взяли у Матаевой наркотики, упакованные в четыре полиэтиленовые пакета, и спрятали их в межпотолочном пространстве служебного купе, надеясь, что российские пограничники их там не найдут.

19 апреля около полуночи поезд прибыл в Рубцовск. Сотрудниками погранслужбы РФ наркотики были обнаружены и изъяты, наркокурьеры задержаны.

По приговору Рубцовского городского суда все трое участников этой незаконной операции были осуждены. Суд назначил каждому по 7 лет лишения свободы.

Валерий ЗИЯСТИНОВ, помощник прокурора края.

ПРОДАЮТСЯ

УАЗ-31512 (ХТС, 1990 г. вып., цвет песочный, верх мет.) и **двигатель ГАЗ-2410** на УАЗ.

Тел. (262) 2-12-41.

ГЛАДИОЛУСЫ -

150 лучших сортов, новинки, недорого. Вышел каталог в вашем конверте.

Адрес: 658047, Первомайский район, с. Борзовка, а/я 1. Черепанов Виктор Леонидович.

На основании закона РФ "Об обороте земель с/х назначения" СТАВИМ В ИЗВЕЩЕНИЕ ДОЛЬЩИКОВ ЗЕМЕЛЬ, находящихся на территории Буровского с/совета, ОБ ОТВОДЕ СВОИХ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ из с/з "Прибрежный" следующим дольщикам:

Тузовская А.П., Тузовский В.И., Тузовский Ю.В., Тузовская Г.В., Бегзина Н.В., Дремлова Л.В., Лопатина А.Н., Андросов В.А., Андросова Н.И., Скирдо А.А., Кононенко Н.В., Кононенко Н.А., Могильников А.П., Хромушин Б.Л., Хромушина Ю.А. Доли отводятся южнее с. Бурово Калманского района в полях N 10, 11, севооборот 3К/171.2 га, 4624 б/га.

"АВТО-ЭТНА" (Барнаул) представляет ЯМЗ и "Мотордеталь" (Кострома)

предлагает двигатели, запасные части ЯМЗ и поршневую группу на все виды отечественной техники по ценам заводов со склада в г.Барнаул.

Адрес: г.Барнаул, пр.Космонавтов, 6/1.

БАРТЕР НА ПШЕНИЦУ 3, 4 классов.

Тел.: (3852) 36-09-22, 77-62-92.

ОБОРУДОВАНИЕ для АЭС и НЕФТЕБАЗ

Тел.: 51-13-66, 34-66-21.

Садоводство "СВЯЗИСТ"

ПРОВОДИТ СОБРАНИЕ

29 марта в 11.00 час. по адресу: ул.Анатолия, 81.

Компания Syngenta

Дивиденд Стар универсальный протравитель зерновых культур, в т.ч. пшениц.

ПРОТРАВОЧНАЯ МАШИНА ПС-10 продажа, лизинг, в подарок

Тел. в Барнауле: (385-2) 66-87-33, 24-32-28. в Голубинском: (293) 23-2-30, 23-3-95.

Автоцентр ДТА-СЕРВИС

РЕМОНТ дизельной топливной аппаратуры отечественного производства

Гарантия

пр.Космонавтов, 71, т.(3852) 51-53-54.

Лицей N 86 (лиц. А-268748 от 14.06.01 г.) объявляет **КОКУРСНЫЙ НАБОР** в 10 классов по следующим направлениям:

- по договору с АЛТГУ от 29.03.03 в 11.00 (Димитрова, 68): филологическое, химическое, физико-математическое, историко-патологическое;
- по договору с Алтайской академией экономики и права от 29.03.03 в 10.00 (пр.Красноармейский, 94): экономическое, юридическое;
- филиал Московского государственного университета культуры и искусств от 29.03.03, в 10.00 (пр. Красноармейский, 94): прикладная информатика.

Справки по тел.: 24-84-01, 36-47-57.

На конкурсной основе ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ-ЭЛЕКТРИКИ

Стаж не менее 10 лет, возраст до 45 лет, знание ПК.

Для работы государственным инспектором по энергетическому надзору в ФГУ "Алтайгосэнергонадзор"

Тел. 77-92-37.

ПРОДАЮТСЯ УАЗ-31512 (ХТС, 1990 г. вып., цвет песочный, верх мет.) и **двигатель ГАЗ-2410** на УАЗ.

Тел. (262) 2-12-41.

ГЛАДИОЛУСЫ - 150 лучших сортов, новинки, недорого. Вышел каталог в вашем конверте.

Адрес: 658047, Первомайский район, с. Борзовка, а/я 1. Черепанов Виктор Леонидович.

На основании закона РФ "Об обороте земель с/х назначения" СТАВИМ В ИЗВЕЩЕНИЕ ДОЛЬЩИКОВ ЗЕМЕЛЬ, находящихся на территории Буровского с/совета, ОБ ОТВОДЕ СВОИХ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ из с/з "Прибрежный" следующим дольщикам:

Тузовская А.П., Тузовский В.И., Тузовский Ю.В., Тузовская Г.В., Бегзина Н.В., Дремлова Л.В., Лопатина А.Н., Андросов В.А., Андросова Н.И., Скирдо А.А., Кононенко Н.В., Кононенко Н.А., Могильников А.П., Хромушин Б.Л., Хромушина Ю.А. Доли отводятся южнее с. Бурово Калманского района в полях N 10, 11, севооборот 3К/171.2 га, 4624 б/га.

ООО "ОВЧИННИКОВСКИЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД"

реализуем после кап.ремонта дизели А-01, А-41

заводские гарантии **принимаем**

на капитальный ремонт дизели А-01, А-41

659810, Алтайский край, Космодемьянский район, Представительство в г. Барнауле: с. Наболина, ул. Строительная, 1. тел.(3852) 77-01-17, 33-24-80 тел./факс (385 31) 2-80-74

ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА: задвижки, вентили, клапаны, шаровые краны и др.

СЧЕТНИКИ: воды, газа, тепла

КИП и А: манометры, термометры, датчики уровня и др.

МОТОР-РЕДУКТОРЫ: вальные, червячные

РЕГУЛИРУЮЩАЯ АРМАТУРА: регуляторы расхода, дроссели, термоклапаны и др.

ОТВОДЫ: кружковые

ЭЛЕКТРОИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ: электродвигатели, электротрансформаторы

ИНСИТИ www.insiti.ru

г. Кемерово (3842) 36-58-80, 36-68-36 г. Томск (3822) 78-32-01-4, 78-32-03 г. Новосибирск (383-2) 12-82-83, 18-40-47

Барнаул пр. Строителей, 117 (2 этаж) тел. (3852) 62-85-58, 62-85-78, 62-59-61.

Внимание руководителей хозяйств и коммунальных служб!

"Алтайагропромснаб" реализует самовсасывающую установку УНН 100/16 "Андижан"

предназначенную для откачивания воды из затопленных водоемов.

Приводом является вал отбора мощности трактора МТЗ.

ОБРАЩАТЬСЯ: пр-т Строителей, 135, тел.: 36-41-11, 36-41-17, 66-86-96.

Конкурсный управляющий АКБ "Алтайагропромбанк" в рамках конкурсного производства ОБЪЯВЛЯЕТ О СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ:

- дебиторской задолженности ПАО "Алмаз" на сумму 133622 руб., КЖБИ-1 в виде доли в строительстве автозаправочной станции в сумме 27500 руб.;
- долю в строительстве мясокомбината в г.Заринске в сумме 1345910 руб.;
- векселя - ТЭЦ-1 г. Бийска номинальной стоимостью 25000 руб., ОАО "Сибирьэнерго" номинальной стоимостью 500000 руб. Продажа производится с большим дисконтом.

С коммерческими предложениями обращаться к конкурсному управляющему АКБ "Алтайагропромбанк" по адресу: г. Барнаул, пр. Социалистический, 19, к. 312. Справки по тел. 23-26-51.

КУПЛЮ ЦЕПИ

Тел. 66-88-26.

Продаю РУБЕРОИД

Бартер на с/х продукты. Тел. 66-88-26.

ПРОДАЮ: ЕМКОСТИ для ГСМ (новые, чистые), ФЕРМЫ металлические, новые. Возможна доставка. Тел.: 23-98-27 (раб.), 35-41-24 (дом.).

САДОВОДСТВО "КОЛОС" производит отборную продукцию на конференции 30 марта 2003 г. в институте ветеринарной медицины (ветклиники) в 11.00 час.

ИЗДАТЕЛЬСКИЕ И ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

Оригиналы-макеты любой сложности, фирменные знаки и логотипы, дизайн, верстка, корректура, корректура текстов, издание книг, журналов, плакатов, календарей, рекламные буклеты, проспекты, листовки, визитки, сертификаты, удостоверения, дипломы, грамоты, грамоты, грамоты, грамоты.

Адрес: 656043, Барнаул, ул. Короленко, 105, 4 этаж. Телефон: 23-33-11, 23-52-17.

Открытое акционерное общество "Засписэлектромонтаж" (654027, г.Новокузнецк, пр. Курако, д. 53) СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО ГОДОВОГО СОБРАНИЯ акционеров, которое состоится 24 апреля 2003 г. в Новокузнецке в здании дирекции.

Начало собрания в 11.00 час., регистрация участников проводится с 9.00 час. 23 апреля 2003 г. до 10.00 час. 24 апреля 2003 г. Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО "Засписэлектромонтаж", составлен по состоянию на 11 марта 2003 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета общества, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчет о прибылях и убытках (счетах прибылей и убытков), распределение прибыли.
2. Заключение ревизионной комиссии о достоверности данных, содержащихся в годовом отчете.
3. О дивидендах за 2002 год.
4. Избрание совета директоров общества.
5. Избрание ревизионной комиссии.
6. Утверждение аудитора общества.
7. О выплате и размере компенсации членам совета директоров, связанных с исполнением ими своих обязанностей.

С информационной (материалами) о подготовке к годовому общему собранию акционеров ОАО "Засписэлектромонтаж" можно ознакомиться в дирекции общества и филиалах, расположенных в городах:

- Барнаульский филиал ОАО "ЗСЭМ" - г. Барнаул, пр. Калинина, д. 67.
- Бийский филиал ОАО "ЗСЭМ" - г. Бийск, ул. Социалистическая, д. 15.

Администрация, объединенный комитет профсоюзных организаций Алтай, совет ветеранов войны и труда, женсовет, коллектив локомотивного дела Барнауля выражают искреннее соболезнование Колдатуле В.Т., машинисту тепловоза, и его семье в связи с трагической гибелью сына **АНДРЕЯ.**

Администрация, объединенный комитет профсоюзных организаций Алтайского края, начальники районных станций защиты растений выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной **ЭНДАКОВА Виктор Георгиевича,** бывшего начальника краевой станции защиты растений.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сдача в печать - в 15.00

Выход по графику - в 17.30

Индекс 50300.

ТИРАЖ 76160 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.

Отпечатано в ТИПЕ "Алтай" (ул. Короленко, 105) на бумаге АО "Силикатмашпром". Заказ № 631.